

Домой вернулся только в 1954 году. Дома Габдрашит Абдрахимович работал кладовщиком в колхозе, продавцом, печником в совхозе, и был отправлен на заслуженный отдых. Умер 26 ноября 1993 года.

Также Габдрашит Абдрахимович имел жену по имени Мархия Хижиповна и вместе с ней вырастили и воспитали семерых детей. Некоторые из них остались в родной деревне Усманова, другие разъехались. Их свадьба состоялась в 1929 году. А золотая свадьба – в 1979 году. Были похоронены на одном кладбище родной деревни.

В тяжелое время Великой Отечественной войны Мархия Хижиповна, оставшись одна с четырьмя детьми, не пала духом. Работала в колхозе за себя и за ушедшего на фронт мужа, учила детей любить родную землю, любить свой народ.

На фото: Габдрашит Абдрахимович Хадыев, его жена Мархия Хижиповна, их второй сын, Загир Габдрашитович Хадыев.

*Лиана Хадыева,
4³ класс*

ХАКИМОВА МУГУЛЬСУМ ИБРАГИМОВНА

Хакимова (Каримова) Мугульсум Ибрагимовна родилась в селе Кунашак 5 января 1922 года в крестьянской семье. У нее было трудное детство. В 1931 году отца, Ибрагима Каримова, раскулачили, он был арестован и три года находился в лагерях. Семья была выселена и осталась без средств к существованию, жили в землянке. Потом вынуждены были уехать в Новосибирскую область.

Перед войной, в 1940 году, семья вернулась на Урал и жила в Кыштыме, где в 1942 году Мугульсум Ибрагимовна окончила педагогическое училище, а после работала учительницей в Кунашакском районе. В 1948 году она переехала в Аргаяшский район. С 18 ноября 1948 года стала работать учительницей русского языка и литературы в Сирюсинской семилетней школе, в 1951 году ее назначили завучем, а в 1954 году директором школы. Заочно окончила Челябинский педагогический институт. Ее не принимали в комсомол как дочь кулака, но в 1955 году, после перемен в общественно-политической жизни страны, она вступила в члены КПСС. Тогда Мугульсум Ибрагимовна была единственной женщиной – директором школы в Аргаяшском районе.

В 1962 году семья переехала в Аргаяш, где М.И. Хакимова год проработала учителем русского языка и литературы в Аргаяшской средней школе № 2, здесь ее также избрали секретарем партийной организации. Затем по рекомендации райкома партии в сентябре 1963 года ее утвердили директором только что организованного Аргаяшского медицинского училища – единственного сельского медучилища в РСФСР.

Было очень трудно, пришлось фактически на пустом месте организовывать новое учебное заведение. Не было учебно-материальной базы, преподавателей. Ездил по всей области, по всем училищам собирала наглядные пособия, учебники. В медучилище М.И. Хакимова работала до 1977 года, до ухода на пенсию. Трудилась, отдавая себя работе без остатка, впрочем, как и большинство из ее

